

ОАО «Институт «Могилевгражданпроект»

УТВЕРЖДАЮ

Директор Государственного предприятия  
«УКС г. Могилева»

  
А. Воробьев

  
12. 06. 2023 г.

**Программа проведения  
оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)  
«Памятник архитектуры XVIII-XIX веков дворцово-  
парковый ансамбль в дер. Жиличи Кировского района  
Могилевской области. Реконструкция с реставрацией и  
приспособлением».**

2023

Программа проведения ОВОС разработана ОАО «Институт «Могилевгражданпроект».

В качестве заказчика выступает Государственное предприятие «УКС г. Могилева».

Разработка программы проведения оценки воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту выполняется согласно п.10 «Положения о порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду, требованиях к составу отчета об оценке воздействия на окружающую среду, требованиях к специалистам, осуществляющим проведение оценки воздействия на окружающую среду», утвержденного Постановлением Совета Министров РБ от 19.01.2017 г. № 47 и ЭкоНиП 17.02.06-001-2021 "Охрана окружающей среды и природопользование. Правила проведения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), утвержденной Постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 31.12.2021.

## 1. План-график работ по проведению оценки воздействия

Подготовка программы проведения ОВОС	Май 2023 г.
Проведение предварительного информирования граждан о планируемой хозяйственной и иной деятельности	Июнь 2023 г.
Подготовка уведомления о планируемой хозяйственной и иной деятельности и программы проведения ОВОС затрагиваемым сторонам*	не требуется*
Направление уведомления о планируемой деятельности и программы проведения ОВОС затрагиваемым сторонам*	не требуется*
Подготовка отчета об ОВОС	Апрель - май 2023 г.
Направления отчета об ОВОС затрагиваемым сторонам*	Не требуется*
Проведение общественных обсуждений (слушаний) на территории: Республики Беларусь	Июнь - июль 2023 г. (не менее 30 календарных дней)
Затрагиваемых сторон*	Не требуется*
Проведение консультации по замечаниям затрагиваемых сторон*	Не требуется*
Проведение собрания по обсуждению отчета об ОВОС	Будет сообщено дополнительно, в случае обращения граждан
Доработка отчета об ОВОС по замечаниям	Дополнительная неделя, в случае обращения граждан
Представление отчета об ОВОС в составе предпроектной (прединвестиционной), проектной документации на государственную экологическую экспертизу	Июль 2023 г.
Принятие решения в отношении планируемой деятельности	Июль 2023 г.

## **2. Сведения о планируемой деятельности и альтернативных вариантах ее реализации**

В рамках проекта «Памятник архитектуры XVIII XIX в.в. - дворцово - парковый ансамбль в п.Жиличи, Кировского района. Могилевской области. Реставрация с приспособлением» планируемая деятельность предусматривает восстановление парка и водной системы.

В виду больших объемов работ по объекту предусматривается четыре очереди строительства:

- **1-я очередь** «Реконструкция с реставрацией Западного корпуса и части Северного (Школа искусств)».

- **2-я очередь** в составе: 1-й пусковой комплекс - угловой Южный флигель; 2-й пусковой комплекс - оранжерея.

- **3-я очередь** «Главный корпус и часть Северного (музей, картинная галерея, библиотека)» в составе: 1-й пусковой комплекс - главный корпус и часть северного (музей, картинная галерея, библиотека);

2-й пусковой комплекс - пожарная автоматика и АСКУЭ.

- **4-я очередь** «Восстановление парка и водной системы».

Территория рассматриваемого объекта располагается в зоне 3-го пояса ЗСО подземных источников питьевого водоснабжения, в водоохранной зоне р. Добысна, восточная часть объекта - в границах прибрежной полосы р. Добысна.

Загрязненность воздушного бассейна на площадке строительства характеризуется, в основном, теми же параметрами, что и в целом данный район, не превышающими предельно допустимые концентрации.

Основными проектируемыми источниками загрязнения атмосферного воздуха 4 очередью строительства являются выбросы от станков в мастерской по ремонту карет, очистных сооружений дождевого стока, парковок для автомобилей и автобусов, а также подвзлки продуктов.

Для обоснования воздействия проектируемого объекта на окружающую среду, в частности загрязнения воздушного бассейна, в районе рассматриваемой площадки, выполнен расчет выбросов вредных веществ от проектируемых источников и произведен расчет рассеивания загрязняющих веществ по специализированной программе «Эколог» (версия 3.0).

Согласно проведенным расчетам рассеивания загрязняющих веществ как по каждому веществу, выбрасываемому проектируемыми источниками, так и по суммарным выбросам всех загрязняющих веществ, с учетом фоновых концентраций, для данного объекта зона возможного значительного воздействия (более 1 ПДК с фоном) отсутствует.

При реализации проекта образуются коммунальные и строительные отходы, а также отходы от санитарной уборки прилегающей территории.

Животные и растения, занесенные в Красную книгу, на данной территории отсутствуют.

Проектом предусматривается максимально возможное сохранение существующих зеленых насаждений и вырубка деревьев и кустарников, попадающих под твердое покрытие. Работы по удалению объектов растительного мира выпол-

няется с учетом полного восстановления газона и проведения компенсационных посадок.

Проектом предусматривается срезка плодородного слоя почвы с последующим использованием для озеленения. Недостаток плодородного слоя почвы привозится с базы Кировского УКП «Жилклмхоз».

Проектом предусматривается благоустройство проектируемой территории, посадка зеленых насаждений.

Реконструкция с реставрацией памятника архитектуры в аг. Жиличи Кировского района Могилевской области 4 очередь предполагает увеличение потока туристов. После реализации проекта увеличится единовременное количество туристов разных возрастных групп, в том числе школьников с целью научного и экологического туризма. Наличие благоустроенного парка и водной системы (озера), реконструкция здания каретной с изменением функционального назначения позволят преобразить объект архитектуры, воссоздать исторический архитектурный облик парка.

Рассматриваемые альтернативные варианты:

I вариант. Реализация планируемой деятельности.

II вариант. Нулевая альтернатива. Отказ от реализации планируемой деятельности. Следовательно, существует риск потери социально-экономической выгоды и ухудшения ситуации по сохранению историко-культурного наследия и ботанического памятника природы «Парк Булгаков».